

Olešnice 1998–2002

Příloha  
Olešnického zpravodaje  
**říjen 2002**



# Zhodnocení volebního období let 1998–2002

Dne 13. a 14. listopadu 1998 proběhly v Olešnici volby do obecního zastupitelstva, ve kterých kandidovaly tři volební subjekty, a to KSČM, KDU–ČSL a Sdružení nezávislých kandidátů. Všechny tyto volební strany obsadily na svých kandidátkách 15 míst pro zastupitelstvo obce. Poměr 3 : 1 odpovídal tehdy celorepublikovému poměru kandidátů proti možným získaným mandátům. Nadprůměrná byla účast voličů ve volbách do zastupitelstva obce, když se z 1394 zapsaných voličů voleb zúčastnilo 837 občanů. To v procentech znamenalo účast 60,04 %.

O hlasy voličů se podělily volební strany takto: KSČM – 2384 hlasů, KDU–ČSL – 2852 hlasů a Sdružení nezávislých kandidátů (SNK) – 6191 hlasů. Tomu odpovídal počet mandátů v zastupitelstvu: KSČM 3 mandáty, KDU–ČSL 4 mandáty a SNK 8 mandátů.

Dne 19. listopadu složili noví členové obecního zastupitelstva slib a zvolili své zástupce do obecní rady, starostu a místostarostu. Do zastupitelstva obce byli zvoleni: PaedDr. Zdeněk Peša (SNK), MVDr. Jaroslav Slavíček (SNK), František Fiala (SNK), Vlastimil Jež (SNK), MUDr. Jan Nechuta (SNK), ing. František Mareček (SNK), Josef Soukal (SNK), Jan Haupt (SNK), Hana Slavíčková (KSČM – NK), František Žíla (KSČM), za odstoupivšího Pavla Žílu (KSČM) Václav Doskočil (KSČM), Josef Horáček (KDU–ČSL), Pavel Horáček (KDU–ČSL – NK), ing. Jan Novotný (KDU–ČSL – NK), ing. Radim Višinka (KDU–ČSL). Členy obecní rady byli zvoleni ve funkcích: starosta – PaedDr. Zdeněk Peša, místostarosta – ing. Radim Višinka a radní: Václav Doskočil, Vlastimil Jež, Josef Soukal.

Nezvoleným kandidátům nabídly volební strany prostřednictvím rady účast v komisích. Tuto

práci velká část kandidátů zastávala po dobu celého volebního období. V průběhu volebního období nedošlo ke změnám ve složení zastupitelstva ani rady.

Chronologické zhodnocení jednotlivých aktivit obce za uplynulé čtyři roky tak, jak o nich informoval Olešnický zpravodaj.

## **Vážení spoluobčané, čtenáři Olešnického zpravodaje,**

*ve dnech 1. a 2. listopadu 2002 proběhnou v naší zemi a stejně tak i v našem městě komunální volby – volby do zastupitelstev měst a obcí. Oprávnění voliči budou moci na další čtyři roky zvolit své zástupce do městské samosprávy. Tato událost je příležitostí ke zhodnocení uplynulého období. Uplynulé volební období 1998–2002 bylo obdobím z pohledu zastupitelstva a snad i občanů úspěšným. Olešnice se stala vítězem regionálního kola Vesnice roku v Jihomoravském kraji a nedlouho poté vítězem Vesnice roku v České republice. Ocenění přišlo také z hodnotící komise Evropského kola soutěže vesnice roku. Splnilo se též přání mnoha generací olešnických občanů, když byla určena městem.*

*V uplynulém volebním období neustal spolkový život ve městě, podílela se na něm celá řada organizací, spolků a zájmových skupin. Také hospodářský život města není v krizi a na rozdíl od řady jiných regionů se daří místním podnikatelským subjektům zajišťovat hospodářskou stabilitu regionu a zaměstnanost. V těchto oblastech se pokoušelo zastupitelstvo alespoň nepřímo aktivity podporovat.*

*Co však zastupitelstvu náleží přímo je podpora a rozvoj infrastruktury města, školství, zdravotnictví, dodávka vody a její čištění, starost o místní komunikace a řada dalších oblastí každodenního života města. Ne nepodstatnou záležitostí je zajištění vlastního chodu radnice. Na životě města v uplynulých čtyřech letech se významnou měrou podíleli členové komisí a výborů, sboru pro občanské záležitosti, rady a zastupitelstva. Chci využít této příležitosti a všem, kdo se na práci ve prospěch Olešnice podíleli, poděkovat. Také děkuji všem olešnickým občanům, kteří se zastupitelstvu snažili pomáhat a pro které je Olešnice „jejich“ město.*

PaedDr. Zdeněk Peša, starosta

# Rok 1999

## Leden

V průběhu měsíce ledna připravilo zastupitelstvo města nový rozpočet pro první rok volebního období, ve kterém zohlednilo nutnost zajistit intenzifikaci čistírny odpadních vod po pětiletém provozu, vybudování fotbalového hřiště, opravy zdravotního střediska. Obec Olešnice také odmítla hradit poplatky Ochrannému svazu autorskému za hudbu před a po rozhlasových relacích a přerušila s OSA z důvodu porušení pravidel z jeho strany spolupráci.

## Únor

Obec dokončila instalaci kotce pro odchycené psy v dvorním traktu radnice. Hlášení místního rozhlasu uvádí nová znělka. V kulturním domě proběhla plesová sezóna, pořadatelé – místní spolky a podnikatelé. Teprve koncem února po 90 dnech provozu skončilo veřejné bruslení na klužišti díky dobrým klimatickým podmínkám.

## Březen

V měsíci březnu byla připravována nová forma podpory obnovy bytového fondu formou půjček občanům se splatností 3–8 let s úrokem 3 % z fondu rozvoje bydlení, který město zřídilo. Zpracovávány byly projekty na rekonstrukci ČOV a kabiny fotbalového hřiště. Obec se dozvěděla záměr podniku OP Prostějov o ukončení provozu v Olešnici.

### Rekonstrukce ČOV



Oprava náměstí (II. etapa)



## Duben

Již od začátku dubna byly zahájeny práce na rekonstrukci fasády zdravotního střediska. Byly provedeny také vysprávky místních komunikací. Na fotbalovém hřišti za pomoci brigádníků z řad fotbalistů byla zahájena výstavba kabin. Zastupitelstvo schválilo žádost obce o získání statutu města. Město zřídilo fond rozvoje bydlení a olešničtí občané poprvé žádali o úvěry z tohoto fondu.



Fotbalové hřiště při rekonstrukci...



## Květen

Probíhají práce na obnově fasády lékařského střediska. Bylo nutno přikročit k opravě elektroinstalace, okapových svodů a tarasů ve dvorním traktu. Od tohoto měsíce probíhá údržba některých veřejných prostranství formou pravidelné údržby trávníků. Po ocenění bílou stuhou v Jihomoravském kraji v roce 1998 se obec přihlásila znovu do soutěže Vesnice roku 1999. Obec zažádala o likvidaci venkovního telefonního vedení po provedené kabelizaci. Byla zahájena výstavba stožáru vysílače sítě Pegas na kopci Kopaniny, při-

pravována je výstavba stožáru Eurotelu u Prosetína.

## Červen

Je dokončena hrubá stavba objektu kabin na fotbalovém hřišti a finišují práce na opravě zdravotního střediska. Zahájena byla rekonstrukce veřejného osvětlení další etapou, mimo jiné též osvětlení cest obou hřbitovů.

## Červenec

Olešničtí hasiči oslavili 125. výročí od založení SDH za velké účasti veřejnosti. Byl vztyčen stožár sítě Radio-mobilu, do doby oplocení byl hojně navštěvován. Byly provedeny práce na intenzifikaci ČOV za více než 1,5 mil. Kč. Protože došlo ke dvěma velkým poruchám na vodovodním řadu, bylo rozhodnuto o napojení dříve odkoupeného vrtu za Lamberkem. Od července je funkční webová stránka obce. Uživatelé internetu mohou zjistit celou řadu informací o Olešnici kdekoli na světě.

## Srpen

Utkáním 7. srpna otevřeli fotbalisté nové zázemí olešnického fotbalu – hřiště a kabiny. Opět za velké účasti veřejnosti. Byly zahájeny práce na druhé etapě rekonstrukce náměstí poté, co byly do chodníků uloženy kabely elektrického vedení.

... a v plné kráse







rekonstrukci obvodové zdi katolíckého hřbitova. Obec Olešnice byla vyhlášena společně s Bošovicemi vítězem krajského kola soutěže Vesnice roku 1999. Činnost zahájilo středisko volného času mládeže při ZŠ Olešnice.

*A to nejlepší nakonec – Olešnice Vesnicí roku 1999*

Od tohoto měsíce je funkční převaděč sítě Pegas i Eurotel, významná změna proti dřívějším létům s nedostatkem pevných telefonních linek.

## **Září**

V průběhu tohoto měsíce pokračovaly práce na dokončení rekonstrukce náměstí a na





*Určení Olešnice městem předsedou Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky ing. Václavem Klausem*

## **Říjen**

Dne 8. 10. za účasti zástupců ministerstva pro místní rozvoj a dalších vzácných hostů převzal starosta Olešnice v kulturním domě ocenění Vesnice roku 1999 v Jihomoravském kraji. Olešnici navštívila celostátní komise soutěže Vesnice roku. Výprava olešnických občanů navštívila obec Bošovice, taktéž vyhlášenou Vesnicí roku 1999 v Jihomoravském kraji.

## **Listopad**

Dne 7. 11. na moravském Velehradě vyhlásil ministr pro místní rozvoj prof. Císař Olešnici Vesnicí roku 1999. Olešnice se stala centrem zájmu mnoha sdělovacích prostředků i návštěvníků. Od listopadu funguje mikroregion Olešnicko jako dobrovolný svazek obcí sdružujících samostatné obce bývalé součásti střediskové obce Olešnice.

Záměrem tohoto svazku je spolupráce a výměna zkušeností samospráv.

## **Prosinec**

Dne 10. 12. se v sále kulturního domu uskutečnilo promítání videopořadu Olešnice – Vesnice roku 1999 s velkou slavností pro veřejnost, kde bylo oznámeno starostou, že Olešnice je od 3. prosince městem. Tyto dvě události byly podkladem pro založení nové tradice setkávání se zástupci samosprávy a veřejnosti formou připomenutí oslav na slavnostním večeru. Město Olešnice je městem z rozhodnutí č. 42 předsedy Poslanecké sněmovny prof. Václava Klause. Splnil se tak sen mnoha generací olešnických občanů.

Tak jako všude i v Olešnici proběhla bouřlivá oslava Silvestru tisíciletí.

# Rok 2000

## Leden

Zastupitelstvo se zabývalo přípravou rozpočtu pro rok 2000 a vypsaló výběrové řízení Fondu rozvoje bydlení města, v pořadí druhé. Byla zahájena plesová sezóna. Po havárii vytápění se uskutečnila výměna radiátorů v přístavbě školy. Do praxe vešel nový systém nakládání s odpady – občané jsou povinni doložit způsob likvidace (zákon č. 125/1997 Sb.). Schválen byl nový hřbitovní řád města.

## Únor

Na Ministerstvu školství, mládeže a tělovýchovy byla předána „Školní ceny fair play“ Jožkovi Vrbasovi. Na Ministerstvo pro místní rozvoj byla zaslána žádost o dotaci na výstavbu domu s pečovatelskou službou. Počet bytů rada z nereálných představ redukovala na základě skutečných požadavků žadatelů. Bylo rozhodnuto o výstavbě 8 bytů v DPS. Turistům se do rukou poprvé dostává brožura s mapou pod názvem Křetínskosvratecký

trojúhelník. Byla promítnuta první veřejná produkce filmů přepsaných na videokazetě „Olešnice očima filmových amatérů“. Do tisku byla zadána „Inforočenska 2000“ mikroregionu Olešnicko.

## Březen

Dne 2. 3. 2000 byl na Pražském Hradě přijat starosta města prezidentem České republiky, který přijal vítěze krajských kol soutěže Vesnice roku 1999. Olešnice byla nominována do evropského kola soutěže Vesnice roku. Město podalo žádost o získání 80 % dotace na výstavbu vodní nádrže Pod Lamberkem. Výstavba domu s pečovatelskou službou narazila na nesouhlas občanů sousedících s lokalitou výstavby. Argumentace – zničení hřiště byla po rozhodnutí zastupitelstva vybudovat další dvě – výrazně větší, zamítnuta. O jediný hlas neprošel v Poslanecké sněmovně Parlamentu návrh poslance Vávry na výstavbu tělocvičny. Byla provedena výměna zeleně na náměstí a v Hliníkách smýcením stářím poničených javorů

*Pocta pro celou obec – přijetí starosty u prezidenta republiky Václava Havla*





Rekonstrukce radnice



a výsadbou nových. Bylo rozhodnuto podporovat sportovní aktivity mládeže pravidelnou roční dotací spolkům z rozpočtu města.

## Duben

V měsíci dubnu byly zahájeny práce na rekonstrukci radnice plánované na rok 2000. Součástí rekonstrukce radnice byla vedle výměny oken výměna střechy a instalace nové věžičky. Od tohoto měsíce se významným způsobem mění nabídka pracovních míst – v Tyco Electronics v Kuřimi jsou zatím přijímáni brigádníci.

## Květen

Dne 8. května proběhla vzpomínka 55. výročí ukončení 2. světové války. Na budově č. p. 20 byla stržena

část krovů a střešních latí s řadou nálezů na půdě. Výměna střechy pokračovala za pomoci jeřábu. V budově kabin na fotbalovém hřišti proběhly dokončovací práce v podkroví. Byly zahájeny práce na výměně nerezových rozvodů v čističce a nově nainstalované vodotrysky v bazénu olešnického koupaliště. Pokračují práce na výstavbě sociálního zařízení v KD. Bylo rozhodnuto o výstavbě nového promítacího plátna v areálu koupaliště pro letní kino. Olešnici navštívila hodnotící komise pro soutěž Vesnice Evropy. Byl obhájen projekt výstavby vodní nádrže Pod Lamberkem. Občané obdrželi olešnickou „Inforočenu“.

## Červen

Bylo zprovozněno zařízení cirkulace a čištění vody v bazénu koupaliště a na atletickém areálu instalována promítací plocha letního kina. Na budovách městského úřadu pokračovaly práce na zřízení věžičky, výměně krovů a krytiny. Je zpracovávána projektová dokumentace na výstavbu domu s pečovatelskou službou a nádrže pod Lamberkem. Olešnice získává jedno z dílčích ocenění mezinárodní komise. Bylo rozhodnuto o poskytování dotací města na obnovu fasád domů.

## Červenec

Dne 8. července se uskutečnily 1. městské pivní slavnosti jako společná akce všech místních spolků, které projevíly zájem o jejich organizaci. Špatné počasí neumožnilo dostatečně využít nově

*Instalace vodotrysků na koupališti*





upraveného koupaliště a letního kina. Pokračovaly práce na rekonstrukci fasád a střechy na budovách radnice. Na střechu byla jeřábem po více než 150 letech umístěna věžička. Občané si mohou nově požádat o vydání pasů a občanských průkazů také na MěÚ v Olešnici.

## Srpen

Při příležitosti olešnické poutě byly připraveny pro prodej Olešnické pověsti, které podle předlohy Josefa Višinky převyprávěl Zdeněk Peša. Návštěvníkům Olešnice se představila rekonstruovaná olešnická radnice. Rozhodnuto bylo o výstavbě dětského hřiště v ulici V Lukách jako náhrada za „hřiště“ na ulici Družstevní. Dokončována je projektová dokumentace na výstavbu domu s pečovatelskou službou. Připravena je projektová dokumentace k výstavbě „Poldru se stálou zvodní Pod Lamberkem“. Rozhodnuto bylo o získání dotace na značení cyklostezek



a opravu cest. Bylo též rozhodnuto o instalaci nových svítidel veřejného osvětlení v rámci poslední, páté etapy rekonstrukce veřejného osvětlení. Olešnice tak má kompletně obnovené veřejné osvětlení s životností dalších 20–30 let. O úspoře elektrické energie není třeba pochybovat.

## Září

Dokončeny byly práce na obnově fasád na dvorním traktu obou budov radnice. Na náklady města byla provedena oprava pravého pruhu vozovky nad kanalizací na ulici gen. Čáпка. Na ulici Rovečinské bylo instalováno nové veřejné osvětlení na sloupech, které osvětluje silnici II. třídy a zvyšuje bezpečnost chodců pohybujících se ve vozovce. V září byl dokončen zkušební provoz čistírny odpadních vod s velmi dobrými výsledky. Odpadní vody z ČOV nezatěžují Nyklovický potok a město není nuceno platit úplaty za znečištění.

*Převzetí Ceny obnovy venkova od hodnotící evropské komise v německém Kaiserslauternu*



## Říjen

Dne 12. října převzal starosta v německém Kaiserslauternu „Cenu obnovy venkova“ od hodnotící evropské komise. Delegace zastupitelstva, členů komisí, ministerstev a blanenského okresního úřadu byla doprovázena novináři. Byly vypsány historicky první volby do krajských zastupitelstev. V lesoparku Skalky byla doplněna zeleň na základě projektu, který získal 70 % financování ze státního rozpočtu. Intenzivněji pokračovaly práce na výstavbě sociálního zařízení na zahradě kulturního domu, aby mohla být stavba zazimována a dokončena na jaře roku 2001.

## Listopad

Na základě získání státní dotace byly zahájeny přípravné práce na výstavbě domu s pečovatelskou službou (základy) a suchého poldru se stálou zvodní. Instalováno bylo značení cyklostezek mezi hrady Svojanovem a Pernštejnem a z Bystrého do Kunštátu. Tato mikroregionální akce spojuje řadu obcí mikroregionu a seznamuje cykloturisty s místními pověstmi. Zahájena byla výstavba stožáru sítě Oskar. Dne 12. listopadu proběhly volby do krajského zastupitelstva. Z řad olešnických občanů kandidoval starosta jako bezpartijní na kandidátce hnutí Nestráníci pro Moravu. Toto hnutí získalo více než 5 % hlasů

a vedle parlamentních stran se stalo součástí zastupitelstva Jihomoravského kraje. V následujících dnech byl zvolenými zastupiteli za NPM Zdeněk Peša zvolen předsedou klubu. Olešnice tak má zastoupení i v Jihomoravském kraji.

## Prosinec

Dne 1. prosince se uskutečnila vzpomínková akce spojená s 90. výročím zahájení školní výuky v budově ZŠ Olešnice. V rámci dne otevřených dveří se mohli olešničtí občané setkat s řadou svých bývalých učitelů a spolužáků. Večer se uskutečnilo první předávání plaket města v rámci večera spojeného s promítáním videokazety a s oceněním spoluobčanů.

*Předávání plakety města*



# Rok 2001

## Leden

V měsíci lednu došlo k akutnímu nedostatku pitné vody, který byl řešen nákupem vody z vrtu zásobujícího Trpín. Jako akutní se ukázala nutnost velmi rychle připravit a realizovat propojení vodovodního řadu s dříve zakoupeným vrtem nad Lamberkem. Od ledna roku 2001 platí obecně závazná vyhláška k likvidaci odpadů vznikajících na území města, kde plátcem poplatku se stávají osoby s trvalým pobytem na území města. Významným způsobem se zvýšil objem odpadů, který dříve končil na černých skládkách. Také občané, kteří se dříve domáhali měsíčního svozu, se nyní dožadovali většího počtu popelnic. Bylo vypsáno další výběrové řízení k žádostem z fondu rozvoje bydlení města. Byla zahájena plesová sezóna.

## Únor

Schválený rozpočet města je nově koncipován na základě „nového rozpočtového určení daní“, kde část výnosů je dána daněmi rozpočítanými podle počtu obyvatel a koeficientu podle velikosti obce. V průběhu měsíce února proběhla výstavba napojení vodního zdroje z Lamberka na vodovodní řad.

## Březen

Na konci měsíce února a na začátku března probíhalo sčítání obyvatel, domů a bytů roku 2001.

*Otevírání rybníka*



Tato náročná akce proběhla na území města bez problémů a nesetkala se, jak avizovaly sdělovací prostředky, ze strany občanů se zásadnějším odporem či nechutí vyplnit dotazníky. Město bylo informováno o změně systému a existence pečovatelské služby. Od měsíce dubna měl být tento systém převeden na město ze strany pověřeného MěÚ v Boskovicích. Z důvodu dobrých klimatic-



kých podmínek byly zahájeny práce na domu s pečovatelskou službou. Bylo vypsáno výběrové řízení na dotace na obnovu fasád. Rada města Olešnice a města Kunštát vydala společné stanovisko k aktivitám města Letovic k reformě veřejné správy s tím, že považuje Boskovice za centrum regionu, a proto podporuje místo pověřeného obecního úřadu III. stupně v tomto městě. Výhrady

jednoho podnikatele k výši vodného a stočného vyvolaly řadu článků v novinách a šetření různých orgánů včetně Policie ČR. Mikroregion Olešnicko podal projekt na výstavbu mikroregionálního muzea.

## Duben

V průběhu měsíce dubna byly vyzděny obvodové zdi obou pater domu s pečovatelskou službou. Podmáčená louka pod Lamberkem bránila přístupu mechanismů k výstavbě poldru se stálou zvodní. Zastupitelstvo schválilo poskytnutí úvěrů z fondu rozvoje bydlení. Sdružení obcí Svratecko křetínský trojúhelník se sešlo k přípravě konference Kultura evropského venkova. Los určil Olešnici jako hostitelské město pro estonské město Killingi-Nõmme.

## Květen

Dne 15. května projel Olešnicí rychlostní premií u radnice peloton Závodu míru v rámci jeho páté etapy. Průjezdu cyklistů Olešnicí bylo přítomno mnoho olešnických i mimoolešnických diváků. Pečovatelská služba je organizována na základě podaných žádostí občanů vyžadujících pečovatelskou službu na území města Olešnice pečovatelskými jako zaměstnanci města. Olešnici navštívili zástupci městečka Killingi-Nõmme – starosta a místostarosta a společně s nimi dva novináři. Seznámili se s hradem Pernštejn i Moravským krasem s tím, že se na podzim festivalu zúčastní početnější skupina z Estonska. Kulturní dům přivítal ve svém sále zástupce obcí Svratecko křetínský trojúhelník a zástupce obcí z celé Evropy na společném kulturním večeru. Dům s pečovatelskou službou má dokončenou hrubou stavbu, do interiéru nastoupili řemeslníci a instalatéři. Ministerstvo financí akceptovalo rozdílnou výši stočného na základě vyšších nákladů na čištění u průmyslových odpadních vod.

## Červen

Na závěr školního roku byl poprvé předán pohár čestného občana Olešnice, pilota RAF, brigádního generála Zdeňka Škarvady nejlepšímu absolventovi základní školy v tomto školním roce. Byla tak založena nová tradice motivující žáky základní školy k lepším výkonům. V tomto měsíci nastal velký posun u zemních prací na výstavbě poldru se stálou zvodní. Byl dokončen bezpečnostní přeliv a z velké části i hráz. Ve snaze získat dotaci k podpoře bydlení byl zjišťován zájem o výstavbu

malometrážních bytů formou dotazu prostřednictvím zpravodaje. Další skupina občanů obdržela dotaci na obnovu fasád. Olešničtí fotbalisté postoupili do vyšší soutěže a poprvé v historii budou hrát krajský přebor.

## Červenec

Dne 5. července se uskutečnily v areálu fotbalového hřiště Pod Horkou druhé městské pivní slavnosti a okresní fotbalový den. Druhý ročník společné akce olešnických spolků byl ve znamení fotbalu, za krásného počasí se jej zúčastnila celá řada olešnických i mimoolešnických občanů. Na stavbě domu s pečovatelskou službou významně pokročily práce v interiéru objektu a byly zahájeny práce na vnitřních omítkách. Olešnické veřejnosti slouží od začátku prázdnin na zahradě kulturního domu nové sociální zařízení, které kapacitně stačí jednak pro návštěvníky kina, jednak pro hojně navštívené taneční zábavy. Z podnětu pana Kováře se připravuje závod motokár.

## Srpen

Za velké účasti příznivců motokárového sportu se uskutečnilo motokárové setkání desítek veteránů. Město uhradilo Státnímu fondu životního prostředí poslední splátku úvěru na výstavbu čističky odpadních vod. Po tříletém působení p. Stanislava Tvarůžka došlo ke změně na římskokatolické faře, jeho nástupcem byl jmenován p. Jan Piler. Dům s pečovatelskou službou je těsně před dokončením a je připraven ke kolaudaci v měsíci září. Mikroregion Olešnicko podal ve spolupráci s konzultační firmou Eurovision projekty k financování záměrů mikroregionu. Tyto projekty byly podány na ministerstvo pro místní rozvoj k přípravě programu Sapard. VÚM, OU a PRŠ Olešnice a město Olešnice v rámci společného projektu oslovily ministerstvo školství ve snaze postavit v Olešnici tělocvičnu, která by byla využívána jednak žáky odborného učiliště, jednak žáky základní školy.

## Září

V průběhu měsíce září byly dokončeny a ke kolaudaci předány obě největší investiční akce roku – dům s pečovatelskou službou a poldr se stálou zvodní Pod Lamberkem. Obě jsou připraveny k slavnostnímu předání v měsíci říjnu. Začátkem měsíce září se stala Olešnice hostitelem návštěvy z města Killingi-Nõmme v Estonsku. Nejenom město Bystré, ale také kulturní dům v Olešnici byl svědkem vystoupení baletní školy a vystoupení



*Největší investice roku – dům s pečovatelskou službou*

malých dětí. Setkání zástupců města Olešnice a Killingi-Nömme mělo neformální charakter a padl příslib další spolupráce.

## **Říjen**

Za účasti poslanců, senátora, ředitele Státního fondu rozvoje bydlení, ředitele krajského úřadu a hejtmána Jihomoravského kraje byl olešnické veřejnosti představen nový dům s pečovatelskou službou na ulici Družstevní. Nový poldr Pod Lamberkem byl předán veřejnosti stejný den. Dokončena byla v tomto měsíci také první etapa výstavby muzea mikroregionu v podkroví budovy radnice (dům č. p. 20).

## **Listopad**

Zastupitelstvo města rozhodlo o udělení plakety města v druhém ročníku jejich udělování a rozhodlo o jejich předání v rámci připomenutí druhé-

ho výročí určení Olešnice městem. Bylo rozhodnuto o pořádání olešnického (před)plesu na začátku měsíce prosince. Do domu s pečovatelskou službou se nastěhovalo prvních sedm nájemců. Skončilo muškaření na poldru Pod Lamberkem, kterému se po dobu několika týdnů v rámci propagace věnovala řada rybářů.

## **Prosinec**

V měsíci bylo připraveno několik projektů mikroregionu do programu Sapard, a to jednak v oblasti vodohospodářských děl, mikroregionálního školství, propagace turistických produktů a podporou ekologického zpracování odpadů. Připravován je projekt výstavby malometrážních bytů. Zastupitelstvo schválilo rozpočet na rok 2002.



# Rok 2002

## Leden

Dobré klimatické podmínky umožnily v lednu provoz kluziště. Zahájena byla tradiční plesová sezóna. Schváleno bylo výběrové řízení fondu rozvoje bydlení. Neoznačené domy musí být na základě zákona označeny domovními čísly, a proto umožňuje olešnická radnice objednání těchto čísel prostřednictvím stavebního odboru. Mikroregion Olešnicko vešel do jednání o zřízení sdružení obcí jako svazku obcí podle zákona o obcích. Bylo rozhodnuto o vydání inforočenky 2002. Majitelé restaurací byli upozorněni na dodržování zákona o ochraně před alkoholismem a jinými toxikomániemi především v oblasti prodeje alkoholu a tabákových výrobků mladistvým do 18 let. Na louce u mlýna ve Křtěnově se uskutečnil motoskjöringový závod.

## Únor

Zastupitelstvo schválilo koncept nově zpracovaného územního plánu. Byla zadána urbanistická studie pro lokalitu bývalého Piskačova sadu. Pro žádost programu Sapard bylo zadáno zpracování projektové dokumentace výstavby sběrného dvora pro odpad v mikroregionu, dále rekonstrukce střechy základní školy, projekt pro obnovu stromořadí v mikroregionu a další. Občané mohou opětovně žádat o půjčky z fondu rozvoje bydlení a dotace na obnovu fasád.

## Březen

Zastupitelstvo města se rozhodlo po odkupu pozemků na ulici Klimentka k přípravě lokality k výstavbě rodinných domů, dále k podpoře bydlení rozhodlo o přípravě projektu bytového domu v ulici Skalky. Byla podána žádost na Státní fond rozvoje bydlení o poskytnutí dotace k dofinancování výstavby tohoto domu, který město postaví ze sdružených prostředků s bytovým družstvem. Bylo rozhodnuto o vytvoření „Měšťanské besedy“ jako výkonného orgánu kulturní komise rady města tvořené ze zástupců samosprávy a spolků, která by organizovala výjezdy olešnických občanů za kulturními a sportovními akcemi s finanční podporou města. První akcí byla návštěva výstavy vín v obci Hýsly na Kyjovsku a návštěva kyjovských sklárů.

## Duben

Na nejvyšším kopci v okolí byla vybudována rozhledna, která je součástí stožáru sítě Eurotel. Horní les má tak již historicky třetí rozhlednu, která slouží milovníkům turistiky. V této souvislosti zahájila olešnická radnice jednání o vyznačení turistické stezky z Olešnice přes Velké Tresné do Rovečného a na rozhlednu. Projekty mikroregionu Olešnicko byly zpracovány a připraveny pro podání agentuře Sapard. Z důvodu výskytu potkanů v kanalizační síti byla provedena její deratizace. Od této doby je prováděna deratizace kanalizace opakovaně. Zahájena byla výstavba schodů mezi Dolním a Horním Vejpustkem a výstavba druhé etapy muzea mikroregionu v půdních prostorách domu č. p. 21.

## Květen

Mikroregion Olešnicko podal žádost o poskytnutí dotace v programu Sapard. Jedná se o tři projekty z Olešnice a dva z okolních obcí. Zastupitelstvo města schválilo výstavbu rybníka Pod Sekeřou a oslovilo dodavatele stavby poldru Pod Lamberkem k podání nabídky. V závěru měsíce května byla přidělena Státním fondem rozvoje bydlení městu Olešnice dotace na výstavbu bytového domu. Zastupitelstvo města též rozhodlo o rozšíření vozového parku hasičské techniky o vozidlo Tatra 815 CAS 32 a jednalo s firmou Zahas o koupi vozidla prostřednictvím leasingu.

## Červen

Dne 14. a 15. června se konaly parlamentní volby. V Olešnici se jich zúčastnilo 821 občanů z 1389 osob zapsaných do volebního seznamu. Do finále se blíží práce na budování mikroregionálního muzea v půdních prostorách radnice. Byly dokončeny projekční práce na stavbu rybníka Pod Sekeřou a podepsána smlouva s dodavatelem.

## Červenec

Šestého července se uskutečnily III. městské pivní slavnosti a hasičská pouť hasičstva tří krajů. Za účasti ředitele krajského úřadu ing. Crhy byly na olešnickém náměstí předvedeny ukázky historické a soudobé hasičské techniky s hudbou a mažoretkami. Hasičský výlet byl tentokrát hojně navštěven. Tím spíše, že olešnické spolky se opět vzor-



hodinách postihla mikroregion Olešnicko tzv. „rychlá povodeň“, jak označují hydro-meteorologové abnormální spád srážek. V průběhu necelých dvou hodin spadlo nad Olešnicí a Crhovem 170 mm srážek na 1 m<sup>2</sup>. Na základě pozdějších rozborů se jednalo o 800 000 m<sup>3</sup> vody, když

*Navečer 17. července...*



ně podílely na společné akci. Nové vozidlo Tatra 815 CAS 32 předvedlo v rámci ukázek co umí. V tu chvíli ještě nikdo netušil, jaká potřeba sboru dobrovolných hasičů bude v Olešnici v následujících dnech. 14. července se uskutečnilo setkání motokárových veteránů. 15. 7. v pozdních odpoledních

kapacita vodních toků je pouze 300 000 m<sup>3</sup>. Voda zmařila dva lidské životy v Crhově a v Hodoníně a napáchala velké materiální škody na obecním majetku i na majetku občanů. Bezprostředně po povodni navštívila město řada osobností politického života s nabídkou pomoci. Byli to ministři vnitra, pro místní rozvoj, životního prostředí, dopravy, financí. Významnou pomoc nabídl a poskytl hejtmán Jihomoravského kraje ing. Juránek. Nasazením celé řady firem, dobrovolníků a občanů se již v průběhu vyhlášeného stavu nebezpečí podařilo odstranit nejpálčivější škody na infrastruktuře (zprůtočnit kanalizaci a zprovoznit komunikace).



*... a den po té*



## Srpen

Během měsíce srpna probíhaly práce na odstraňování povodňových škod. Město Olešnice se stalo cílem pomoci mnoha humanitárních organizací, obcí, spolků, institucí i jednotlivců. Pomáhala též jednotka Armády ČR z Bučovic. Ještě v srpnu se podařilo obnovit provoz koupaliště a atletického areálu. Od počátku měsíce byly zahájeny práce na výstavbě rybníku Pod Sekerou. Proběhlo výběrové řízení na dodavatele bytového domu v ulici Skalky. Městu se podařilo získat dotaci z programu Sapard na výstavbu sběrného dvoru odpadu. Byly zahájeny přípravy na volby do zastupitelstva města. Partnerské město Killingi-Nöme navštívili zástupci samosprávy a školy z Olešnice. V Čechách řádila povodeň, která rozsahem přesáhla zkušenost několika generací. Mlékárna Olešnice – RMD, město Olešnice a řada občanů poskytla humanitární dar oblastem poškozeným povodněmi, skupina olešnických hasičů pomáhala v obcích na Berounce.

## Září

Pokračovaly práce na odstraňování povodňových škod. Obnovena je průtočnost kanalizace, když její čištění si vyžádalo náklad více než 600 tis. Kč. Na základě rozhodnutí zastupitelstva bylo přistoupeno k podpoře občanů nejvíce postižených povodní. Podepsána byla smlouva na výstavbu bytového domu v ulici Skalky s tím, že vzniklo a zaregistrováno bylo bytové družstvo jako spoluinvestor akce. Bylo též předáno staveniště k výstavbě sběrného dvoru. Významnou rekonstrukcí prochází fotbalové



*Sčítáme škody a pomalu se zotavujeme*

hřiště, kde je na plochu naváženo více než 3000 m<sup>3</sup> zeminy. Proběhly práce na obnově živičných povrchů v ulici V Lukách, Veselské, opravovaly se též ulice Hliníky a Obora. K dláždění vjezdů a vchodů do domů nastoupila firma v ulici Dolní Vejpustek. Na radnici byly předány tři kandidátní listiny do listopadových voleb do zastupitelstva města. ■

